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VEREADOR PAULINHO MOTORISTA (PSB) – Comunicação de 

Líder: Boa tarde, Presidente Mônica, vereadores e vereadoras 

presentes, pessoal nas galerias, pessoal que nos assiste de casa, 

muito boa tarde; eu gostaria de declarar hoje a minha solidariedade 

às famílias do ônibus incendiado por criminosos em Canoas, no 

bairro Mathias Velho. Na noite de segunda-feira, 14 pessoas ficaram 

feridas, duas delas, um idoso e uma gestante, em estado grave. 

Torço para que se recuperem o quanto antes desse lamentável 

incidente. A situação da violência é tão alarmante que um veículo de passageiros, mesmo 

com motorista, cobrador e fiscal, é facilmente atacado. Agora, imaginem, o quão 

vulnerável ficaria o coletivo, se passasse a operar sem cobradores, projeto que o nosso 

prefeito quer submeter à Câmara. Como já ressaltei em outras oportunidades, o trabalho 

do cobrador não é apenas cobrar passagem, ele também auxilia o motorista e orienta os 

passageiros, sendo indispensável para um transporte público seguro e de qualidade. 

Esses profissionais não podem ter seus cargos ameaçados pela administração pública. A 

população precisa se mobilizar para proteger esses trabalhadores, pois ela se beneficia 

da existência deles. De minha parte, podem contar com a minha luta aqui na Câmara, não 

vamos admitir que a família dos cobradores seja abalada pelo desemprego, e não vamos 

admitir a precarização do transporte público. 

Eu falo sempre sobre essa situação lamentável desse ônibus em Canoas, e o que a gente 

pode ressaltar é que isso não pode virar moda, esses criminosos incendiarem ônibus. Às 

vezes, acontecem essas coisas no Rio, São Paulo, e, quando se vê, acaba vindo para 

Porto Alegre. Nós, como moradores de Porto Alegre, com certeza, precisamos ficar 

atentos, e as autoridades precisam ficar atentas. As nossas autoridades, Ver. Moisés, já 

que respeitamos bastante a nossa Brigada e a nossa Polícia Civil, com certeza, eles 

fazem um trabalho bom, precisam ficar alerta, porque, já que fizeram em Canoas, quando 

se vê, acontece aqui em Porto Alegre. Não podemos deixar isso acontecer, vamos fazer a 

nossa parte sempre levando essas demandas aos principais que atuam nessa área, a 

Brigada e a Polícia Civil. 

Eu já aproveitei para falar da importância do cobrador no ônibus. Eu mesmo fui motorista 

por 24 anos, do que me orgulho muito, sempre precisei do cobrador ao meu lado para 

auxiliar e até para ele conseguir relatar o que é que está acontecendo lá no fundo do 
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transporte coletivo. Eu vou lutar sempre para que a nossa classe rodoviária, os nossos 

cobradores não saiam. Já falei aqui das famílias que irão ficar desempregadas, 3,6 a 4 mil 

desempregados, familiares desses cobradores. O cobrador auxilia demais, eu mesmo 

nunca pensei em trabalhar sem um cobrador. Muitas vezes, num passe livre, eu saia sem 

cobrador, passava o maior trabalho. O motorista já tem a responsabilidade de cuidar o 

trânsito, acidentes, outras coisas, sem o cobrador não tem como trabalhar. Eu continuarei 

lutando por essa classe que adoro, me criei junto com os cobradores, trabalhando como 

motorista, lutarei sempre a favor dessa classe, estarei sempre aqui pronto para recebê-los 

e quero sempre também contar com os demais vereadores, Ver. Oliboni, para que esse 

projeto, se vier para cá, para a retirada dos cobradores, que não passe, não passe porque 

nós fomos eleitos pela nossa população e a gente tem que zelar por ela, e tem que zelar 

pelos cobradores. Assim como já há tem desemprego total, ainda querem deixar mais 

gente desempregada? Muito obrigado, Presidente Mônica. Um grande abraço a todos.  

(Texto sem revisão final.)  

 


